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Návrh uznesenia: 
 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka 
 

s ch v a ľ u j e 
 

stanovisko k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta SR Bratislavy o dočasnom 
parkovaní motorových vozidiel tak, ako je uvedené v materiáli 
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Dôvodová správa 
      
 Novela zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) v znení 
neskorších predpisov s účinnosťou od 1. 8. 2011 umožnila obciam za účelom organizovania dopravy 
na svojom území ustanoviť úseky miestnych komunikácií na dočasné parkovanie motorových 
vozidiel, ak sa tým neohrozí bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky, alebo iný verejný záujem.  
Predmetná novela umožnila mestu Bratislava ale i mestským častiam pristúpiť k zavedeniu novej 
parkovacej politiky, ako k účinnému nástroju regulácie statickej dopravy, ktorý má viesť 
k obmedzeniu individuálnej dopravy. Pre realizáciu organizácie dopravy určila povinnosť obciam 
ustanoviť všeobecne záväzným nariadením:  
 

- vymedzenie úsekov miestnych komunikácií na dočasné parkovanie  
- ich označenie zvislými a vodorovnými dopravnými značkami  
- výšku úhrady za dočasné parkovanie motorových vozidiel                                                        
- spôsob jej platenia a spôsob preukázania jej zaplatenia  

 
Zároveň stanovila, že výnos úhrad za dočasné parkovanie motorových vozidiel je príjmom obce.  
Mesto pripravilo návrh všeobecne záväzného nariadenia v zmysle prijatej celomestskej parkovacej 
politiky, v nariadení stanovilo jednotné podmienky pre realizáciu organizovania dopravy na území 
celého mesta. Pred jeho prijatím v mestskom zastupiteľstve, požiadalo o vydanie stanoviska miestne 
zastupiteľstvá jednotlivých mestských častí. Koncepciu rozpracovaného návrhu nariadenia 
prezentovalo na viacerých pracovných stretnutiach a rokovaniach, či už odborných pracovníkov 
alebo starostov jednotlivých mestských častí s predstaviteľmi mesta. Základné a koncepčné 
pripomienky vznesené na stretnutiach v návrhu zapracované nie sú, nariadenie je spracované podľa 
princípov parkovacej politiky deklarovaných mestom, nie mestskými časťami. Znenie návrhu 
nariadenia potiera snahu zaviesť celomestské pravidlá prístupné všetkým mestským častiam, 
prezentuje princíp centrálneho riadenia vo všetkých smeroch spravovania a regulácie statickej 
dopravy i na komunikáciách a parkoviskách zverených do správy mestskej časti.   
 Predložený návrh všeobecného nariadenia nezohľadňuje špecifiká a osobitosti statickej 
dopravy v každej mestskej časti. V našej mestskej časti je nevyhnutné regulovať večerné a nočné 
parkovanie motorových vozidiel a v Starom meste denné parkovanie vozidiel. Sú lokality, kde je 
potrebné regulovať dopravu počas celého dňa i večer, v niektorých častiach postačuje iba niekoľko 
hodín. Vo VZN je stanovená maximálna výška úhrady za dočasné parkovanie vozidiel v Starom 
meste vo výške 4 €/hod, v Petržalke 3 €/hod. Je nám známe, že obyvatelia a návštevníci Bratislavy, 
pracujúci v Starom meste odstavia svoje vozidlá počas celého dňa v lokalite Viedenskej cesty, 
Černyševského ulice a Farského ulice, kde budú mať parkovanie lacnejšie. Mestská časť má 
miestnym zastupiteľstvom schválený „Návrh systému regulovaného parkovania na území mestskej 
časti“ kde napr. : neschválila parkovanie štvorkoliek na verejných parkoviskách, čo VZN mesta 
umožňuje. Účinným nástrojom regulácie dopravy je i výška úhrady za dočasné parkovanie. V návrhu 
je uvedená aj 50% zľava zo základného poplatku pre držiteľov rezidentskej karty mimo zóny 
trvalého pobytu. Táto uvedená zľava potiera princípy regulácie parkovania, aby obyvatelia 
k preprave do zamestnania začali užívať prostriedky verejnej dopravy. Súčasťou návrhu mestského 
VZN je príloha, kde sú vymedzené úseky komunikácií k dočasnému parkovaniu v dvoch lokalitách 
Petržalky, ktoré sú spracované ako pilotné projekty k realizácii. Ihneď ako mestská časť pripraví 
k realizácii dočasného parkovania ďalšie lokality, bude potrebné požiadať hlavné mesto o úpravu už 
schváleného mestského nariadenia. V prípade akejkoľvek zmeny organizácie dopravy, ktorá by 
umožnila vytvorenie nových parkovacích státí, ktoré by boli súčasťou regulácie dopravy, bude opäť 
potrebná úprava nariadenia.   
Mesto chce pre kontrolu prevádzkovať centrálny evidenčný a zúčtovací systém zriadený mestom 
s tým, že na jeho prevádzke sa budú finančne podieľať jednotlivé mestské časti. Evidenciu 
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a zúčtovanie musia viesť aj prevádzkovatelia úsekov na komunikáciách v správe mestskej časti, čo 
bude predstavovať pre mestskú časť za ten istý úkon opäť finančné náklady. 
 Z uvedeného vyplýva, že pre zavedenie účinnej parkovacej politiky v Bratislave, je potrebné 
prijať len základné princípy a pravidlá, nesúce spoločné charakteristické znaky regulácie dopravy vo 
všetkých mestských častiach. Ostatné pravidlá, charakterizujúce osobitosti a špecifiká statickej 
dopravy by mali stanoviť jednotlivý správcovia komunikácií. Mestská časť má zverené do správy 
miestne komunikácie III. a IV. triedy. Štatútom je upravená jej pôsobnosť v oblasti správy 
komunikácií a výkonu cestného správneho orgánu. V rozsahu stanovenom štatútom má postavenie 
obce. Pre funkčný a účinný systém regulácie dopravy na území mestskej časti je preto potrebné 
v mestskom nariadení definovať len zhodné prvky charakterizujúce jednotný systém: 

- informačný systém a značenie, vrátane dopravného značenia,  
- ceny parkovného na hraničiacich územiach, harmonizácia podmienok pre dodávateľov 

všetkých technológií v záujme ich kompatibility a aj funkcií pre užívateľov,  
- princíp formátu zadávania SMS platby, vrátane čísla pre SMS parking,  
- jednotný vizuál rezidentských nálepiek,  
- princípy a rovnakú úroveň ochranných bezpečnostných prvkov pri rezidentských nálepkách,  
- vklad každej MČ k vymožiteľnosti systému plateného parkovania na svojom území (1) 

príspevkom na zvýšenie kapacít mestskej polície a (2) prostredníctvom vlastných inšpektorov 
verejného poriadku resp. kontrolórov prevádzkovateľa plateného parkovania,  

- zjednotenie vizuálnych prvkov označenie civilnej kontroly plateného parkovania (inšpektori, 
kontrolóri, autá). 

 Uvedené prvky je možné aplikovať v mestskom VZN len za podmienok:  
- bude prijatý nový Štatút hlavného mesta, kde bude upravená pôsobnosť mestskej časti ako obce  
- splnomocnenia mestskej časti k vydaniu všeobecne záväzného nariadenia v oblasti pozemných 
komunikácií, na určovanie úsekov miestnych komunikácií v správe mestskej časti na dočasné 
parkovanie motorových vozidiel, v príjmoch rozpočtu mestskej časti za výnos úhrad za dočasné 
parkovanie vozidiel na miestnych komunikáciách v správe mestskej časti a splnomocnenia mestskej 
časti k vydaniu všeobecne záväzného nariadenia v zmysle § 6a zákona o pozemných komunikáciách 
k vymedzeniu úsekov miestnych komunikácií na dočasné parkovanie a k ustanoveniu výšky 
a spôsobu úhrady za dočasné parkovanie motorových vozidiel.  

Uvedený návrh mestského všeobecne záväzného nariadenia bol prerokovaný v Komisii 
územného plánu, výstavby a dopravy Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka 
dňa 09.04.2013. Komisia neschválila návrh VZN. 

Dňa 16.04.2013 bol predmetný materiál prerokovaný v miestnej rade, ktorá odporučila 
miestnemu zastupiteľstvu schváliť stanovisko k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia hlavného 
mesta SR Bratislavy o dočasnom parkovaní motorových vozidiel tak, ako je uvedené v materiáli. 
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Výpis 
 
zo zasadnutia komisie územného plánu, výstavby a dopravy Miestneho zastupiteľstva mestskej časti 
Bratislava-Petržalka zo dňa 09.04.2013. 
 
 
K bodu č.11:  Komisia odporúča súhlasiť s návrhom Všeobecne záväzného nariadenia hlavného 
mesta SR Bratislavy o dočasnom parkovaní motorových vozidiel na miestnych komunikáciách. 
 
 
Hlasovanie:  Prítomní:   8 
                     za:     0 
          proti:       8 
          zdržal sa :  0 
Návrh uznesenia nebol schválený 
 
 
                     Ing. Tomáš  Fabor 
                        predseda komisie 
                                 v. r. 
 
Zapísal: Ing.arch.Jozef Nemec 
Bratislava, dňa 9.4.2013 
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